

整合资源打造新乡贤文化示范基地

# 双庙:一个基地带富一方人

台传媒记者蒋虎雄

12月9日,总投资1100万元的安洲书院项目现场,已经完工的主体结构里,施工人员忙着内部装修。该项目集书院式图书馆和民宿于一体,对外开放指日可待。

安洲书院位于仙居县双庙乡括苍村。以翁森博物馆、安洲书院、耕读传家智慧研学基地三大板块为核心的翁森文旅综合体,也是双庙乡正在全力打造的“儒隐括苍”新乡贤文化示范基地。

翁森是括苍人,宋末元初著名教育家,安贫乐道,创办了盛极一时的安洲书院,并创作了广为流传的《四时读书乐》劝学诗

篇,在民国时期被编入中小学生的教材。

近年来,围绕“翁森故里 花园双庙 研学乐园 康养胜地”这一定位,双庙乡深入挖掘翁森文化,恢复重建翁森故居,修缮了翁森墓。与此同时,依托新乡贤资源,引资引智,积极推动当地文旅资源向“带富一方”转化。

“简而言之,以文化人,以业促兴。”该乡党委书记张松说。

他介绍,“儒隐括苍”新乡贤文化示范基地占地约150亩,由仙居县新乡贤、台州市博物馆馆长张响,仙居汉青染坊合伙人、台州格林高科发展有限公司总经理徐英伟参与设计建设。除上文所述的三大板块外,还包括文昌阁、汉青染坊、笔墨工坊、

洗砚池等众多子项目。

“沿风景秀丽的双庙溪单点成线,连线成片。”张松说,所有项目建成后,这个基地将集纳教育研学、农事体验、特色民俗、非遗传承、文体赛事等内容,常态化开展各种活动。

目前,新乡贤张响在基地里设立了名家工作室,整理、编撰出版了《翁森集校注》和《翁森诗歌选读》绘译本。基地里还设有“乡贤之家”,展示古今贤达风采,弘扬乡贤文化,也为新乡贤提供议事、休憩场所。

翁森故居获评省级乡村博物馆。馆内的“一瓢讲堂”,作为传统文化和爱国主义教育的重要场所,已开展翁森文化讲座、

端午民俗表演、安洲诗社吟诵等20余场活动。

记者了解到,这个基地与近年来落户双庙的海亮教育仙居研学园、根雕博物馆、仙腾峡漂流等新乡贤助共富产业一起,既带来了人气,也带动了括苍村的集体经济增收和周边村民就业。眼下,基地接待游客已逾5万人次。

这两年来,括苍先后获得省未来乡村、省3A级旅游景区、省乡村振兴样板村、省美丽乡村示范村等诸多荣誉。“儒隐括苍”新乡贤文化示范基地全部建成后,通过物业出租及项目分红等,预计可为村集体每年增加收入50万元以上,带动周边群众就业200人以上。

## 渔民误捕红海龟放生

这是这艘渔船下半年遇到的第5只

台传媒通讯员郑灵芝

12月11日早上10点钟,浙岭渔74016的渔民在拖网作业时误捕到一只海龟。这只海龟重量200来斤,这也是他们今年下半年出海捕获的第5只海龟了。

这只红海龟是温岭渔民在一处海区误捕到的。当时红海龟混在一堆鱼获中,这只红海龟个头巨大,除了肚皮是黄的,脑袋、四肢和龟甲都呈现红色,是国家一级保护动物。

船员将红海龟身上的藤壶清理干净后,3个人合力将这只200多斤重的海龟放生大海。

从10月22日出海到12月11日,渔民郑彬彬和同伴们已经在海上漂了51天,归期暂未确定,要看未来的鱼获情况。郑彬彬说,单单11月份,他们已经误捕放生了三只红海龟。

“对我们来说,误捕海龟其实还蛮常见,基本上以红海龟为主,玳瑁很少,光今年下半年就有5只了。”说起放生海龟,郑彬彬表示这只是举手之劳,也是渔民出海的规定之一。

海龟在海洋中已经生活了数亿年。对许多渔民来说,他们认为海龟是幸运的动物,与它结缘会带来好运,“如果抓到海龟,不管是不是保护动物,我们都会把它放生的。”

郑彬彬也呼吁各位渔民兄弟,捕到野生保护动物要及时放生,共同守护海洋生态环境。

## 婚姻登记迎来“双十二”小高峰

# 全市385对新人喜结良缘

台传媒记者李筱筱文/摄

12月12日是“双十二”,有好事成双的寓意,不少新人约定在这个日子喜结良缘,我市各大婚姻登记处迎来一波结婚登记小高峰。

当天上午,在椒江区民政局婚姻登记处,“00后”李炳欣戴着洁白的头纱,手捧着花,和恋爱3年的林国建领取“红本本”。在他们身边,李炳欣的两位闺蜜用相机记录下此刻画面。

“月份和日期刚好一样,特别有纪念意义。”林国建说,他们1个月前就在线上预约了。他是椒江人,她是黄岩人,两人都在黄岩工作,因工作原因有了交集。后来,因为三观合、性格互补等多方因素吸引,两人关系“升级”,如今修成正果。

领完证后,两人带着准备好的一车气球去东山公园拍照。特殊的日子,李炳欣的两位闺蜜也特意请了一天假,为好友跟拍庆祝,仪式感满满。

当天,在婚姻登记处等待登记的准新人比平时多了不少,大厅里来来往往的都是成对的情侣,不少新人精心打扮,拍照留念,有的还热情地给工作人员发喜糖,分享喜悦。

椒江区民政局窗口负责人付云华介绍,今年“双十二”线上预约了40对,按照往年,实际办理数会比预约数多些。以去年为例,线上预约了33对,实际共办理结婚登记48对,较平时登记量翻两倍多。他建议,准新人们可提前分时段预约。

目前,椒江区民政局婚姻登记处新址已在筹备中。新址位于椒江区档案馆一楼,按国家4A等级标准建设新的婚姻登记服务场地,设置了候登大厅、结婚登记区、颁证大厅、婚姻家庭辅导室、婚姻文化展示墙等功能区域,届时硬件条件将得到大幅改善。

“双十二”前,天台县公安局也收到了多位准新人们的咨询电话。当天,在天台县民政局婚姻登记处入口处,写有“向前走是幸福”的温馨粉色展台吸引准新人们打卡。

“为了应对领证小高峰,我们还增加了两位工作人员。”天台县公安局婚姻登记处主任许亚男说,线上预约了27对,当天实际共办理了41对结婚登记。

记者从台州市民政局了解到,当天,全市共有385对新人办理结婚登记。



12月12日上午,在椒江区民政局婚姻登记处,一对新人刚领完证,笑靥如花。

## 趁着晴好天气,抢修市区人行道

# 这群“马路医生”忙坏了

本报讯(通讯员黄英)近日,黄岩区综合行政执法局市政公用事业服务中心联合浙江大环物业服务公司利用近期晴好天气,抢抓冬季道路养护工作。

在黄岩东浦路施工现场,路口西南角一部分人行道上的地砖已被拆掉,工人重新铺设地砖。现场施工围挡整齐有序,产生的垃圾及时清理。

在修复人行道期间,养护工人拆除原有人行道地砖和盲道地砖后,将其分成了两辆运输车装运。“为尽可能地减少消耗,我们会将拆除破损不严重的旧地砖在其他道路修补时再次使用,以做到重复利用。”黄岩区市政公用事业服务中心养护科周璐介绍。

本次冬季道路零星维修专项行动采取分区、分类、分时的方式进行。根据“整修一处、解决一处、完美一处”的工作原则,该中心对学校周边、交通枢纽、商业区等人流量密集重点区域,快速调配人、车、物、料,加大维修力度,确保道路畅通安全。

此外,该中心还对所辖市政设施全面调查摸底,最大限度减少维修作业对城区交通带来的影响,力争做到“便民不扰民”,确保今冬城市道路完好、平整,方便市民安全出行。

## 市场监管部门加强燃气用具质量监管



台州市市场监管局协办

本报讯(记者郑红)燃气用具是人们日常生活中的必需品,如果产品存在质量缺陷,就可能引发燃气安全事故。今年以来,台州市场监管部门以“让百姓用得放心”为目的,在全市范围内持续开展燃气用具产品质量监管,积极消除燃气用具产品质量安全隐患。截至目前,已排查出燃气灶、减压阀、燃气软管等生产企业15家、销售单位994家,对排查发现的78个产品质量问题,已责令问题企业整改到位。

今年年初,市市场监管局分析往年的产品监督抽查数据,发现燃气用具的不合格率总体偏高,存在风险隐患。遂在3月将燃气用具作为重点消费品之一,下开展重点消费品质量安全提升专项整治行动的通知,在全市部署燃气用具的质量安全监管。8月份,又召开燃气用具

产品质量专项整治部署会,对灶、管、阀等7类产品的质量检查要点进行宣贯培训。

全市市场监管部门还将燃气用具列为常态化重点监管产品,组织监管执法人员对全市燃气用具生产和销售单位全面摸排,逐一登记并建立生产销售数据库,同时督促燃气用具生产销售单位开展自查自改,落实企业主体责任。

“根据我们调查分析,存在质量问题的燃气用具多在城乡接合部、乡镇的日杂店、五金店,以及某些电商平台上的低价网店等渠道销售。”市市场监管局产品监管处负责人介绍,市场监管部门以发现问题为导向开展靶向性监督检查,加大对上述重点区域、重点对象的监督检查力度。截至11月底,全市共完成燃气用具产品质量监督抽查141批次,对抽查发现的不合格产品均实行依法下架等闭环处置措施。

安全无小事。市场监管部门在强化日常监管的同时,也加大风险隐患清零销号力度和对质量违法行

为的查处力度。今年,全市市场监管部门已闭环处置专项整治中发现的78个质量风险隐患问题,其中立案查处燃气用具产品质量违法行为42起,有效遏制了燃气用具的质量违法行为。

此外,市市场监管局提醒消费者在选购燃气用具时要多加注意,看商家是否证照齐全,尽量选择大型商场、专卖店等正规场所进行购买,保留好购物凭证,方便售后维护及消费维权;要看生产许可证或CCC标志,生产许可证或CCC认证标志一般加贴于设备外壳的显著位置或印刷在产品铭牌上,切忌选购标识标注不全的产品;要看熄火保护装置,家用燃气灶产品必须安装熄火保护装置,该装置一般安装在靠近火盖侧,最简单的方法就是观察炉头位置是否有两根探头;要看燃气导管结构,查验燃气导管的连接接头是否使用了防止松动和漏气的结构、槽部是否涂红色;是否配有紧固软管和软管接头的配件。



## 志愿服务“暖”礼堂

近日,温岭市大溪镇岭丝洋村文化礼堂里温暖如春。当天,该镇妇联、党建办、民政办组织文化礼堂志愿队、党员志愿队、慈善义工等力量,为村里的老人开展量血压、理发、剪指甲等服务。

台传媒通讯员杨鹏摄

## 国家金融监督管理总局台州监管分局关于变更《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经国家金融监督管理总局批准,变更《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

机构名称:中国工商银行股份有限公司玉环沙门支行  
机构编码:B0001S333100026  
许可证流水号:01062595  
批准成立日期:2005年9月20日  
住所:浙江省台州市玉环市沙门镇春潮路49、51、53号、滨港大道515-38号  
邮政编码:317607  
电话:0576-87210010  
业务范围:吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国内外结算;办理票据承兑与贴现;代理发行、代理兑付政府债券;代理买卖外汇;从事银行卡业务;提供信用证服务及担保;代理收付款项;经营上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。  
发证机关:国家金融监督管理总局台州监管分局  
发证时间:2023年12月5日



和合台州 有礼之城  
“浙风十礼”公益广告



# 亲有礼

传承好家风 相亲又相爱

台州市文明办 台州市创建办